

# 连锁反应 “抄作业”可不简单

因为疫情的缘故,中国的签证政策有所调整,中超大批外教、外援暂时无法归队。不过,6月13日,情况发生了变化,大连人队主教练贝尼特斯携外援龙东、拉尔森、丹尼尔森乘坐包机回来了。他们也是3月28日零时开始执行新的入境政策后,首批返回中国的外籍职业足球人。

特约记者 鹏佑

中超大连人俱乐部的主教练贝尼特斯和三名外援龙东、丹尼尔森、拉尔森回到了中国。6月13日,四人乘坐的包机抵达大连机场,或将掀开中超外援外教陆续回归的大幕。

6月11日,英国媒体率先爆料称,中超大连人队主教练贝尼特斯已经拿到了中国的签证,将很快动身前往中国。英国媒体对贝尼特斯如此关注,是因为之前英国媒体一直在报道,英超俱乐部纽卡斯尔很可能会聘请贝尼特斯重返球队执教。当贝尼特斯拿到中国签证后,英国媒体知道,贝尼特斯短时间内不会再回“喜鹊”了。

不过,英国媒体没有想到的是,除了贝尼特斯外,大连人队的三名外援龙东、丹尼尔森和拉尔森也拿到了中国签证。四人乘坐的包机从瑞典斯德哥尔摩起飞,直接降落在大连机场。四人将接受为期14天的医学观察期。大连人俱乐部因此成为第一家外援外教归来的中超俱乐部。随着贝尼特斯和三位外援的归队,大连人目前外援和外教已全部到位。

此前,中华人民共和国外交部、国家移民管理局发布公告:自2020年3月28日0时起,暂停持有有效中国签证、居留许可的外国人入境。公告中还说

出,“外国人如来华从事必要的经贸、科技等活动,以及出于紧急人道主义需要,可向中国驻外使领馆申办签证。”

显然,作为足球队的教练和球员,贝尼特斯和三名外援正常情况下是无法入境的。5月底,民航局发布了《关于建立复产复工国际客运包机计划审批“绿色通道”的通知》,对意大利、日本、韩国、新加坡、法国、德国、英国和瑞士八个国家建立“绿色通道”,以加快复产复工国际客运包机计划的审批。

6月13日下午,大连人俱乐部对自己的外援和外教归来一事回应道:“他们合理合法入境,符合入境规则。”

贝尼特斯等人的回归,引发了中国球迷的热议。据知情人士透露,这四个人并非以球队主教练、外援的身份回归,而已以大连万达高管身份回归,从这一点来看,四人的归来的确如大连人俱乐部所称的“合理合法入境,符合入境规则”,这无疑是为其他俱乐部提供了外教外援归队的新思路。

外界猜测,随着他们的回归,中超外援外教将会陆续回到中国。目前,中超尚有近30名外援未能回到中超,北京国安、江苏苏宁和天津泰达的主教练也滞留在国外。据悉,已有多家中超俱乐部通知他们的外教外援聚集于欧洲,等待俱乐部给他们办理签证和归队的通知。



不在队时贝尼特斯也能尽在掌握

## 贝尼特斯通过助教严格管理球队

特约记者 深蓝

疫情给中超带来了前所未有的冲击,冬训期间,各队都不同程度有过困难的经历。3月下旬,赴西班牙集训的大连人队也是付出了很大努力,经过了很多波折,才返回国内。当时,球队是满员的,主教练贝尼特斯和五名外援都在,其中包括两名新签瑞典外援拉尔森和丹尼尔森。大连人队因此被普遍看好,要知道,那时候中超能够满员备战的球队只有两支。

但计划不如变化快,因为要办理相关签证事宜,贝尼特斯和拉尔森、丹尼尔森需要离境。由于签证政策发生了变化,他们和其他中超球队未归的外教、外援一样,离境后就暂时回不来了。这种情况下,三人只能返回欧洲,各回家乡待命。其后,龙东因为妻子临产,也告假离队,并滞留在欧洲。

等待的这段日子里,出了不少传闻。英国媒体报道称,贝尼特斯有意回纽卡斯尔执教,瑞典媒体则披露,佐加顿斯有意租借丹尼尔森。三个半月前,大连人才从佐加顿斯引进了丹尼尔森,因为疫情,中超迟迟没能开战,佐加顿斯又打起了前任队长的主意?

但这都只是传闻,贝尼特斯和三名外援迟迟未归,只是因为受限于签证政策,回不来。大连人队的备战工作不可避免地受到影响,好在贝尼特斯的整个助教团队一直都在大连,可以严格按照他的计划带队训练。结束西班牙集训返回大连后,大连人队就已经住进了新基地,硬件设施要比以前好很多。

更大的影响在于三名外援长时间不在队中。在中国足协修改了外援出场政策后,大连人队引进了两名瑞典外援,虽然拉尔森无法与卡拉斯科相比,但丹尼尔森镇守中路,还是极大补强了大连人队最大的短板。按照贝尼特斯的设想,在中后卫、左前卫、后腰和前锋这四个位置上,外援是必定要首发的,备战时少了三个,影响可以想见。

主教练不在队中的时候,大连人队在4月下旬与到大连集训的黑龙江FC、辽宁沈阳城市进行了两场热身,尽管只使用了哈姆西克、博阿滕这两名外援,面对中甲球队,大连人还是展现出了更高的战术水准,连赢了两场。

在焦急等待联赛开战的这段时间,大连人队也遭遇了非战斗减员。因为在随国青队集训期间违纪,新签内

援陶强龙被中国足协禁赛半年。这意味着,他将无法参加本赛季联赛。足协同时还责成俱乐部对球员进行批评教育,并做出进一步处罚,大连人俱乐部随后公布罚单,将陶强龙下放预备队,停发工资,罚款30万元。

陶强龙是贝尼特斯钦点、大连人俱乐部花了不少力气引进的球员,因为年龄优势,同时,自身也具备一定的水平,在河北华夏幸福有过中超出场经验,陶强龙在新赛季中本来是有不少机会的,现在被禁赛,不仅是个人足球生涯中的重大挫折,也是大连人俱乐部的一大损失。

贝尼特斯和龙东、拉尔森、丹尼尔森返回大连后,按规定将进行隔离,然后才能重新回到队中。由于中超开赛遥遥无期,从目前情况看,能在7月末打响已经算是早的,留给贝尼特斯的完整的备战时间至少有一个月。与很多中超球队相比,大连人的准备工作是有一定优势的。

只是,新赛季中超到底会采用怎样的外援政策,甚至,到底能不能正常进行,都还是未知。大连人只是尽最大可能做好准备,下一步的事,连足协都确定不了。

## 疫情防控有新变化 或再次拖延中超开赛

特约记者 鹏佑

贝尼特斯和三名外援的归来,无疑打开了中超外援外教回归的一道口子。既然贝尼特斯们能够回来,理论上其他俱乐部的外援外教一样能够回来。但由于日前国内新冠肺炎疫情再次出现变化,相关政策也有可能随之出现新的变化,其他外援要想效仿大连人的做法“抄作业”显然是不太靠谱的。

北京国安主教练热内西奥和外援巴坎布目前均在法国,金玟哉在韩国,天津泰达主教练施蒂利克和外援瓦格纳,上海上港的阿瑙托维奇均在德国,江苏苏宁的埃德尔和山东鲁能的佩莱在意大利等,他们似乎都符合“绿色通道”的条件。因此,近来网传这些教练和球员很可能将在近期内回到中国。

有人可能认为,不是上述八个建立“绿色通道”国家的教练和球员,是无法入境的。但如果以此为标准,大连人主帅贝尼特斯和三名外援都是无法入境的,因为贝尼特斯国籍是西班牙,龙东是委内瑞拉人,丹尼尔森和拉尔森来自瑞典。而且,贝尼特斯们乘坐的专机是从瑞典起飞的。

换言之,不是这八个“绿色通道”国家名单上的,也可以有条件入境。这也正是许多外援目前聚集欧洲,跃跃欲试的原因。

不过,据记者了解,因疫情原因今年中超7月底很有可能无法开始,甚至很有可能推迟到9月才能开赛。如果开赛日期一拖再拖,今年中超联赛完全有可能采用取消升降级的方案,最极端的情况下,或出现联赛直接全部取消的可能性。



## 疫情防控>外援回归形成共识

文/鹏佑

中超的巴西外援最多,目前尚未归队的巴西外援包括广州恒大的保利尼奥、塔利斯卡,北京国安的奥古斯托、费尔南多,江苏苏宁的特谢拉,山东鲁能的格德斯以及重庆当代的多名巴西外援等。由于巴西国内近来疫情形势持续严峻,这给中超的巴西外援归来增添了很大的难度。

理论上,这些巴西外援也可以通过以俱乐部母公司高管的身份,申请中国的签证。他们可以效仿其

他中超球队的外援,先去到欧洲,然后再从欧洲飞回中国。

不过,有俱乐部表示,不会如此贸然行事。“虽然外援对我们很重要,但比起国家的疫情防控,这些都只能算小事。我们首先还是要严格遵守国家的疫情防控相关规定和要求,积极主动配合防控需求。”

也有俱乐部表示,目前中超何时开赛都没有确定,外援即便回来了,也很可能和现在一样,面临无球可踢的境遇。“我们还是会等待国家的相关政策,只有符合入境政策,我们的外援才会回来,毕竟,疫情防控

比外援回来更重要。”还有一家俱乐部高层表示,“我们肯定是希望外援能尽快回来,我们也在积极争取,但提前是一切合法合规,严格遵守国脚相关的入境政策。”

今年的中超联赛如今陷入了进退两难的地步。如果坚持要开赛,目前的大环境未必合适,且中国足协至今还未向上级部门上报联赛方案,赛区的方案也仍然制订中;如果取消,中超俱乐部和中国足协将损失惨重。即便上报方案获得通过,今年还有亚冠和国家队比赛,中超赛程必将大大缩水。



大连外援的回国方式或只能用一次